

З надыходзячым Новым годам! 2015



Газета Гомельскага дзяржаўнага ўніверсітэта імя Францыска Скарыны

Гомельскі ўніверсітэт

№ 20 (1267) чацвер, 18 снежня

Заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць два разы ў месяц

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СВЯЗИ

МОТИВЫ СТРАНЫ ВОСХОДЯЩЕГО СОЛНЦА

Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины посетила делегация Посольства Японии в Республике Беларусь. Визит состоялся в рамках масштабного фестиваля "Японская осень в Беларуси 2014". Его основная цель – демонстрация в стенах нашего вуза выставки "Традиции и культура Японии".

Десять лет экспозиция путешествует по Беларуси и уже побывала в семидесяти городах и населенных пунктах всех областей. В числе экспонатов – наиболее дорогие для жителей Страны восходящего солнца вещи и предметы.

– Все представленное – это отражение мировоззрения и образа жизни народа, наглядная демонстрация особенностей наших традиций и культуры, – подчеркнул Посол Японии в Республике Беларусь Сигэхиро Мимори.

Посетители выставки ознакомились со знаменитыми японскими куклами, которые со временем своего создания использовались в различных магических обрядах. Среди экспонатов – кимоно, маски, воздушные змеи, фотографии японских пейзажей и достопримечательностей, цикл картин о праздниках, а также макеты национальных блюд.

– Сотрудничество ГГУ с Японией ведется уже давно. Сегодня двое аспирантов нашего вуза находятся на обучении в этой стране, трое – окончили образовательный курс и успешно защи-



тили докторские диссертации, – отметил ректор университета член-корреспондент НАН А.В. Рогачев. – Подобные мероприятия укрепляют эти связи и предоставляют возможность поближе познакомиться с японской культурой.

Исполнением народной песни в национальном костюме гостей приветствовала хормейстер студенческого клуба А.М. Старосельцева.

После торжественного открытия выставки и первой экскурсии по ней посетители переместились в читальный зал, где состоялось общение господина Посла со студенческой аудиторией. Молодых людей интересовало первое впечатление Сигэхиро Мимори о Беларуси, общие черты менталитета японцев и белорусов, отношение населения Страны восходящего солнца к туристам. В ходе живого диалога участники мероприятия также узнали о сферах сотрудничества двух стран: первый проректор университета С.А. Хахомов рассказал о партнерстве ГГУ с университетами Японии, а господин Посол Сигэхиро Мимори – о деятельности Посольства Японии в Республике Беларусь.

Завершилась встреча показом японских анимационных фильмов.

Марина ЯШЕНКОВА
Фото В. ЧИСТИКА

ВІНШУЕМ!

Рэктарат, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, калектыў факультэта псіхалогіі і педагогікі горача віншуюць асістэнта кафедры сацыяльнай і педагогічнай псіхалогіі ШЧАКУДАВУ Святлану Сяргееву з зацвярджэннем у вучонай ступені кандыдата пса-

лацічных навук.

З УЗНАГАРОДАЙ!

За шматгадовую плённую навукова-педагагічную дзейнасць, дасягнутыя поспехі ў падрыхтоўцы высокакваліфікаўанных спецыялістаў, добрасумленную працу і ў сувязі з 45-годдзем эканамічнага факультэта ўзнагароджаны:

Ганаровай граматай Міністэрства адзялкавання Рэспублікі Беларусь

БАБЫНА Іна Уладзіміраўна – загадчык кафедры эканомікі і кіравання, к.э.н., дацэнт;

Ганаровай граматай абласнога выкананчага камітэта БАБЫНА Уладзімір Піліпавіч – прафесар кафедры бухгалтарскага ўліку, кантролю і аналізу гаспадарчай дзеянасці, к.э.н., прафесар;

Ганаровай граматай гарадскога выкананчага камітэта

ГАВЕЙКА Сяргей Мікалаевіч – загадчык кафедры камерцыйнай дзеянасці і інфармацыйных тэхналогій у эканоміцы, к.э.н., дацэнт;

ЮБІЛЕЙ ФАКУЛЬТЕТА

Через образование – к успеху!

Таков девиз экономического факультета ГГУ имени Ф. Скорины, которому в ноябре исполнилось 45 лет.

Со времени его создания многое изменилось: существенно усилилась конкуренция на рынке труда, а потому возросли и требования, предъявляемые к выпускникам. Но неизменным осталось стремление профессорско-преподавательского состава факультета помогать студентам в получении объективно необходимых знаний. И надо признать, им это удается.

Самое красноречивое тому подтверждение – успешные выпускники. Среди них есть руководители ведущих предприятий не только города, области, но и всей страны, сотрудники учреждений государственного управления, члены Правительства и Национального собрания Республики Беларусь, ведущие специалисты банковского сектора, начальники отделов и управлений исполнительных комитетов всех уровней, известные в регионе предприниматели и общественные деятели.

С некоторыми из них нам удалось пообщаться и выяснить, насколько востребованными оказались знания, полученные в стенах родного университета.

Заместитель председателя Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по экономической политике Владислав Александрович Щепов:

– Безусловно, знания

оказались востребованными, поскольку работа в парламенте требует хорошей экономической и юридической подготовки, которую я и получил в ГГУ. Кроме того, научные исследования, которые проводились мной в университете по вопросам макроэкономической стабилизации, устойчивого и инновационного развития, институциональной экономики, в основном совпадают с компетенцией комиссии и являются по-прежнему актуальными.

Заместитель генерального директора по обеспечению углеводородным сырьем и реализации продукции ПО "Белоруснефть" Сергей Сергеевич Каморников:

– Факультет дает базовые знания, "скелет", на который далее необходимо навешивать дополнительную информацию. Для меня лично огромную роль сыграл также Франко-Белорусский институт управления. Хотелось бы пожелать экономфаку постоянного движения вперед, совершенствования учебных программ, ввода новых предметов, возможно, даже специальностей.

Начальник инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Гомельской области Галина Михайловна Пашед:

– Знания всегда были и останутся наиболее значимыми ресурсами человечества. И решающую роль в их получении играет образование. Мне повезло окончить такое учебное заведение, в котором учат учиться. Именно высококвалифицированные преподаватели ГГУ привили умение взвешенно и объективно давать оценку экономическим процессам, видеть ситуацию со всех сторон, понимать ее преимущества и находить не-

сколько решений. Спасибо им огромное!

В целях еще большего усиления практикоориентированности образовательного процесса пятью кафедрами факультета открыты филиалы в ведущих организациях Гомельской области. Студенты проходят в них производственную практику, а впоследствии могут быть трудоустроены.

О достижениях и планах на будущее рассказывает декан факультета кандидат экономических наук, доцент Андрей Константинович Костенко:

– Экономический факультет ГГУ им. Ф. Скорины – крупнейший в университете. Здесь обучается более 900 студентов и магистрантов, 10% из них – граждане иностранных государств. Со дня своего основания в 1969 году и по сегодняшний день факультет развивается очень динамично. Из года в год усиливается практическая составляющая учебного процесса и непрерывно обновляется материально-техническая база. Много внимания уделяется становлению молодых преподавателей, которые приходят на факультет со студенческой скамьи, их профессиональному росту. Только за последние три года у нас появилось 6 кандидатов экономических наук.

Высокая научная квалификация сотрудников факультета ежегодно дополняется научно-педагогическими и производственными стажировками в ведущих вузах Беларуси, России, Украины, организациях реального и банковского сектора экономики,



в органах государственного управления. Активизировалось участие преподавателей в конкурсах молодых ученых и грантах областного, республиканского и международного уровней. Успехи многих из них поощряются, в том числе премиями и стипендиями специального фонда Президента Республики Беларусь.

Студенты и магистранты экономфака результативно участвуют в республиканских, международных конкурсах и олимпиадах. Только за 2013 год 22 исследования (25% всех работ университета) были удостоены высших наград на республиканском конкурсе научных работ.

Нельзя не отметить результативное участие наших студентов и преподавателей во многих социально значимых проектах.

Закономерный итог работы сплоченного коллектива нашего факультета – это высокая успеваемость студентов, а впоследствии успешный карьерный рост и признание наших выпускников.

Хочется пожелать экономфаку талантливых студентов и новых достижений!

Беседовала Яна МЕЛЛЕР,
выпускница факультета

Ганаровай граматай

абласнога Савета дэпутатаў

ШАЛЯЛЯЕВА Галіна Аляксандраўна – старшы выкладчык кафедры камерцыйнай дзеянасці і інфармацыйных тэхналогій у эканоміцы;

Ганаровай граматай

гарадскога Савета дэпутатаў

ДЗМІТРЫЕВА Наталля Юр'еўна – дацэнт кафедры эканамічнай тэорыі і сусветнай эканомікі;

Ганаровай граматай адміністрацыі Цэнтральнага раёна

КАВАЛЬЧУК Вікторыя Валер'еўна – загадчык кафедры бухгалтарскага кантролю і АГД, к.э.н., дацэнт;

КАЗУШЧЫК Ганна Аляксандраўна – намеснік дэканы факультета па вучэбнай работе, к.э.н., дацэнт;

ГЛУХAVA Ірына Васільеўна – старшы выкладчык кафедры эканомікі і кіравання;

Ганаровай граматай універсітэта

КАСТЭНКА Андрэй Канстанцінавіч – дэкан факультэта, к.э.н., дацэнт;

КАРПЕЙ Тамара Васільеўна – дацэнт кафедры эканомікі і кіравання, к.т.н., дацэнт;

МАЛАХАУ Алег Аляксееўвіч – дацэнт кафедры эканомікі і кіравання, к.г.н., дацэнт;

ВАЙЦШКІНА Аляксандра Лаўрэнцеўна – старшы выкладчык кафедры фінансаў і краісты;

ПУГАЧОВА Вольга Уладзіміраўна – дацэнт кафедры камерцыйнай дзеянасці і інфармацыйных тэхналогій у эканоміцы, к.э.н., дацэнт;

ПУХАВА Наталля Паўлаўна – к.э.н., дацэнт кафедры эканамічнай тэорыі і сусветнай эканомікі;

САКОВІЧ Павел Паўлавіч – старшы выкладчык кафедры фізічнага выхавання і спорту;

БАЛТРУШЭВІЧ Галіна Карнілаўна – к.э.н., дацэнт (у сувязі з выходам на заслужаны адпачынак).

ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

Твори добро другим во благо



Фото В. ЧИСТИКА

Подведены итоги общеуниверситетского этапа республиканского конкурса "Волонтер года". Результаты работы волонтерского движения вуза, а также перспективы развития и планы на будущее были озвучены на круглом столе "Волонтер – это призвание души".

В волонтерском движении университета принимают участие более четырех тысяч студентов. Это приблизительно 70 процентов от общего числа обучающихся. Сегодня в ГГУ организована работа 19 волонтерских формирований. Основные направления их деятельности – оказание шефской помощи ветеранам Великой Отечественной войны, одиноким людям, инвалидам, детям-сиротам, подросткам с различными видами нарушений, престарелым и другим категориям нуждающихся. Студенты регулярно принимают участие в

благотворительных концертах, акциях, мероприятиях, посещают районные социально-педагогические центры, дома-интернаты, дома ребенка.

Свою работу ведут также и волонтерские отряды экологического направления. Студенты биологического факультета в весенне-летний период занимаются благоустройством и озеленением территории Гомеля и области: посадкой саженцев и цветочно-декоративных растений, уборкой лесных массивов, полос вдоль автомобильных дорог.

Инициативные волонтеры, организовав добровольческую команду при участии преподавателей, сотрудников университета, стали участниками благотворительных акций "Построим новый хоспис вместе", "Помощь гражданам Украины из Донецкой и Луганской областей". В учебных корпусах волонтеры организовали дежурства по сбору вещей для граждан, прибывших в Гомель из восточных регионов Украины. Вещи первой необходимости, одежда, обувь, детские игрушки, школьные принадлежности были переданы в учреждения "Гомельский городской центр социального обслуживания семьи и детей" и "Центр социального обслуживания населения Центрального района города Гомеля".

Эти и другие достижения волонтерского движения вуза получили высокую оценку ректората. Со словами благодарности к активистам обратились представители областного и городского комитетов ОО "БРСМ", РОО "Белая Русь", а также тех организаций, в сотрудничестве с которыми работают наши волонтеры.

Отдел молодежных инициатив и студенческого самоуправления

КОНФЕРЕНЦИИ

Какой быть вузовской библиотеке

Руководители и специалисты библиотек учреждений высшего образования, информационных центров, издательств, книготорговых организаций Беларуси, России, Казахстана, Украины, Польши и США обсудили ряд актуальных тем на научно-практической конференции "Менеджмент вузовских библиотек".

Мероприятие открыли ректор ГГТУ им. П.О. Сухого Сергей Тимошин, руководитель координационного и методического центра сети библиотек учреждений высшего образования Беларуси, член Национальной комиссии по делам ЮНЕСКО в Республике Беларусь, директор фундаментальной библиотеки БГУ Петр Лапо, руководитель Гомельского методического объединения библиотек учреждений высшего образования, директор библиотеки ГГУ имени Ф. Скорины Наталья Кирик.

На форуме обсуждались тенденции, перспективы развития, новые возможности университетских библиотек. Выступающие подчеркнули важность наличия удобного доступа к образовательным ресурсам и способности библиотек удовлетворять информационные потреб-

ности пользователей. Особое внимание участники мероприятия уделили необходимости оснащения университетских библиотек современной техникой, которая сегодня играет важнейшую роль в привлечении читательской аудитории. Большое значение придавалось личным качествам сотрудников библиотек, их квалификации и компетентности.

В рамках конференции прошел круглый стол "Традиции и перспективные тенденции в практике субъектов информационной деятельности". Участники познакомились с новым форматом проведения встреч "Хакатон", определили стратегию развития и взаимодействия университетских библиотек в Беларуси на 2016–2020 гг.

Н. ГАПОНОВА,
библиотекарь абонемента № 2

УНИВЕРСИТЕТ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ

Молодежь за дружбу народов

Иностранные студенты ГГУ имени Ф. Скорины приняли участие во всероссийском межвузовском фестивале "Студенческий мир: мы разные, но мы вместе!", организованном Советом ректоров ВУЗов Санкт-Петербурга и университетом ИТМО.

Он объединил работу различных конференций и выставок, демонстрацию проектов, программы, постановки концертных номеров.

При участии ведущих специалистов отдела молодежных инициатив и студенческого самоуправления Д.О. Тарасова и Л.В. Дубровской 5 студентов нашего вуза представили свои снимки на суд ценителей фотоискусства.

Номинация "Я люблю тебя, жизнь" объединила 3 работы: "Зеркало души" пятикурсника физического факультета Моатаза Алхуссина, "Carpe diem "Лови момент" будущего юриста Максата Гарлыева и "Все краски жизни для тебя" студентки второго курса факультета иностранных языков Гунчи Ахмадовой.

Магистрант экономического факультета Чжу Пэн своей фотографией "Как долго мы не виделись" хотел показать ценность мира на Земле. Этую же тему продолжил Моатаз Алхуссин в работе "К вершинам знания".

В рамках номинации "Разные

национальности: меняться, образ жизни, культура. Сходство и различие" отличилась второкурсница факультета иностранных языков Селби Аннаразова. Она представила на выставку фотографию "Счастье молчать вместе".

В конкурсе художественных работ участвовали более ста фотографий иностранцев из Украины, Ирландии, Алжира, Италии, Китая, Марокко, Узбекистана, Австрии, России, Египта и ряда других стран. Зарубежные студенты из ГГУ стали единственными представителями от Беларуси.

За проявленное творчество и активное участие в проведении фестиваля наши студенты и их руководители отмечены Благодарностью ректора ИТМО В.Н. Васильева и организационного комитета этого вуза. "За лучшую художественную работу" дипломами фестиваля отмечены фо-



Фото Максата Гарлыева

тографии студентов Моатаза Алхуссина "К вершинам знания" и Максата Гарлыева "Carpe diem "Лови момент".

Как сказано в письме к ректору ГГУ имени Ф. Скорины А.В. Рогачеву, работы наших студентов "стали украшением выставки, примером высокого профессионализма руководителей и научно-методической подготовки и креативности обучающихся".

Марина ЯШЕНКОВА

МАРШРУТАМИ ПАМЯТИ

Экскурсия по Аллее героев

На базе исторического факультета состоялся обучающий семинар по методике проведения экскурсии по Аллее героев. Его организаторами выступили наш университет и отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гомельского горисполкома.

На мероприятие были приглашены заместители директоров школ по воспитательной работе. В нем также приняли участие проректор по воспитательной работе ГГУ им. Ф. Скорины Ю.В. Никитюк, заведующий сектором идеологии и по делам молодежи Н.А. Иванченко. Преподаватели кафедры истории Беларуси Н.В. Корникова и С.Ф. Веремеев подготовили методические материалы, которые и были представлены аудитории. В завершение семинара для его участников была проведена экскурсия, в ходе которой экскурсоводами выступили преподаватели и студенты исторического факультета. Так состоялась практическая аттестация методических материалов.

ДОСУГ

Клуб современных и продвинутых юристов

В ГГУ прошел День юридического факультета, в рамках которого команды преподавателей и студентов сыграли в КВН.

мосфера, сравнивая с духом спортивных игр. Обе команды порадовали зрителей: декан И.И. Эсмантович прокатилась по сцене на роликах, а заведующий кафедрой уголовного права и процесса С.Л. Емельянов ритмично прочитал эп. Студенты не отставали от соперников: по-доброму пародировали своих наставников, с юмором цитировали их.

Решающую лепту в исход всей игры внесла судейская коллегия, в состав которой вошли именитые выпускники юридического факультета. По итогам соревнований со счетом 88 : 86 победила команда преподавателей.

– Наши вузовские учителя – лучшие! – делится впечатлениями участница игры студентка Екатерина Караева. – Они без



Фото В. ЧИСТИКА

всякого стеснения показали такие номина, поставить которые не решились бы другие педагоги. Студенческая команда также тщательно подошла к подготовке выступления: мы долго писали сценарий, шлифовали его, засиживались в университете... Но когда на сцену вышли преподаватели, то ахнули не только зрители, но и все студиомористы.

Марина ЯШЕНКОВА

Наш корр.

ШКОЛА – ВУЗ

СТУДЕНТАМ-ЭКОЛОГАМ – ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

В конце осени в Гомеле на три дня собирались ученики из различных районов области, чтобы повысить свои знания по экологии.

Все они являются членами объединения по интересам "Экошкола", которое занимается экологическим образованием учащихся в очно-заочной форме. Для школьников были организованы экскурсии в различные экосистемы пригорода Гомеля, геологический музей ГГУ, лаборатории и кабинеты геолого-географического факультета. Проводились лекции и семинары по теоретическим и прикладным вопросам экологической науки. В организации работы "Экошколы" принимали

участие доцент кафедры экологии А.Н. Кусенков и автор этих строк.

Учебная и исследовательская работа школьников не прекращается и после каникул. Впереди у них летние экологические лагеря, полевые исследования, школьные конференции и конкурсы. Многие ребята планируют продолжать экологические исследования и по окончании 11 классов. Тогда уже в качестве студентов нашего университета.

А. СОКОЛОВ,
ассистент кафедры экологии

ВУЗ – ПРЕДПРИЯТИЕ

О профессии – в деталях

Сегодня все активнее используются формы обучения студентов вне стен аудитории вуза. Одна из них – занятие-экскурсия, где студенты закрепляют знания, полученные в лабораториях, и приобретают новые в производственных условиях.

Заведующий кафедрой оптики Н.А. Аleshkevich организовал экскурсии-семинары для студентов групп Ф-34у и Ф-34пр физического факультета на РУП "Гомельский центр стандартизации, метрологии и сертификации". Его специалисты рассказали третьекурсникам об истории создания и развития предприятия, направлениях его деятельности, условиях работы, уровне заработной платы, культурном досуге сотрудников.

Студенты побывали в лабораториях, где производят поверку средств измерений разного назначения, и новом испытательном центре, аккредитованном

на право проведения испытаний строительных изделий и материалов.

Будущие инженеры задали много вопросов. Их интересовали возможности трудоустройства, профессиональный и карьерный рост на предприятии и многое другое.

Подобные экскурсии-семинары развивают творческие способности, самостоятельность, организованность студентов, воспитывают положительное отношение к будущей профессии и уважение к труду.

О. ДЕГТЬЯРЕВА,
куратор групп Ф-34у и Ф-34пр
физического факультета

ПРОФИЛАКТИКА

Стать спасателем за 40 секунд



Такая возможность появилась у первокурсников исторического факультета ГГУ имени Ф. Скорины благодаря работникам Гомельского городского отдела по чрезвычайным ситуациям.

ДУХОВНЫЯ АСНОВЫ

Дзе я сапраўдны?

У інтэрнаце № 1 ГДУ адбылася сустрэча з архімандритам Савам (Мажука), насељнікам Свята-Нікольскага мужкынскага манастыра. "Дзе я сапраўдны?" – такай была тэма яго размовы са студэнтамі філалагічнага, гістарычнага, фізічнага факультета і факультета замежных моў.

Сапраўды, вельмі важна разабрацца, дзе наша "я". "Сваё аблічча мы часта спазнаём у гневе, спрэчцы з блізкім. Калі ты не бачы сябра ў лютасці, значыць, ты яго не ведаеш! Вельмі важныя зносіны з блізкім не толькі сам-насам, але і ў прысутнасці знаёмы, сябrou, таму што чалавек у розных ситуаціях паводзіць сябе па-разнаму", – наўчуае нас айцец Сава.

Студэнты атрымалі адказы на свае пытанні. На адно з іх (Які самы шчаслівы дзень?) архімандрит сказаў: "У кожнага чалавека свой шчаслівы дзень. Калі спытаць пра гэта кожнага з нас, мы пачнем успамінаць, распавядзяць пра тых светлыя моманты, што адбыліся ў нашым жыцці. І калі мы паглядзім на твар чалавека, які распавядае пра сваё шчасце, мы зможем адчуць зноў ту юную радасць разам з ім".

На думку архімандрита, задача дзіцяці – быць шчаслівым, а місія дарослых – зрабіць шчаслівым іншага. Сапраўды, гэта так! Бесклапотнае дзяяцтва даеца толькі аднойчы, і траба радавацца і дзякаваць бацькам за падаранае нам жыццё. А дарослые павінны дапамагаць парадай і настаўляць на правильныя шляхі іншага чалавека. Кожны з нас мае патрэбу ў падтрымцы і разуменні. "Кожны чалавек – гэта камень, які чакае свайго ювеліра", – сцвярджае айцец Сава. Кожны чалавек, якога мы сустрэнем на нашай жыццёвай дарозе, заўсёды нечаму нас вучыць.

Пасля гутаркі з такім выдатным і светлым чалавекам многія змаглі адказаць на пытанні: дзе ж ўсё-такі мы сапраўдныя, хто бескарысна нас любіць, і якім шляхам ісці далей па дарозе пад назвай "Жыццё".

Яніна ВАСІЛЕНКА,
студэнтка 1 курса філалагічнага факультета

БЕЗ СТЕРЕОТИПОВ



На пути к радости

Фестиваль детского творчества "Шаг за шагом к радости", приуроченный ко Дню инвалида, прошел в Гомельском областном дворце творчества детей и молодежи. Его организовали работники областного центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации. Гостями мероприятия стали преподаватели кафедры социальной и педагогической психологии факультета психологии ГГУ. И это не случайно: на базе центра открыт филиал кафедры.

В фестивале приняли участие творческие коллективы детей с особенностями психофизического развития Гомельской области. Его основная цель – показать богатый потенциал детей с ОПФР, преодолеть стереотипы и барьера между возможностями типично развивающихся детей и детей с психофизическими недостатками. Это стало еще одним шагом на пути к интеграции в общество молодых людей с ограниченными возможностями.

ПРЕЗЕНТАЦИИ В ОБЛАСТНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Автограф швейцарского писателя

На базе Гомельской областной универсальной библиотеки имени В.И. Ленина состоялась презентация книги Ионаса Люшера "Весна варваров". На ней посчастливилось побывать и нам – студентам факультета иностранных языков. Мероприятие вызвало большую заинтересованность, ведь мы изучаем немецкий язык, и нам хотелось встретиться с его носителем, к тому же талантливым писателем и философом.

На встрече присутствовали заместитель директора Института имени Гете в Минске Александр Назарчук, артист Национального академического театра имени Янки Купалы Максим Коростелев и переводчик Ирина Герасимович, благодаря которой мы можем прочитать книгу не только в оригинале, но и на родном белорусском языке.

Ионас Люшер поведал нам краткое содержание произведения, продекламировал наи-

более острожные, по его мнению, отрывки на немецком языке, которые были озвучены на белорусском. Большое внимание было удалено смысловой наполненности романа, его скрытой философии.

Обсуждение книги явно заинтересовало аудиторию. Автору и переводчику удалось привлечь нас не только слушать их рассуждения о произведении, но и проникнуться главной идеей, которую попытался донести до

нас Ионас Люшер, задуматься о настоящих и мнимых ценностях жизни. Нельзя не отметить тот факт, что роман "Весна варваров" был номинирован на получение Немецкой и швейцарской литературной премии.

Участники презентации смогли задать интересующие их вопросы непосредственно автору книги, поделиться своим мнением. Те, кого встреча особенно впечатлила (а таких было немало), смогли взять автограф у Ионаса Люшера, приобрести книгу, изданную на белорусском языке. Ведь это так замечательно – читать произведение автора, с которым довелось познакомиться!

Екатерина ЕРМОЛЕНКО,
студентка гр. Н-54
факультета иностранных языков

Сустрэча на "тэрыторыі душы"

Паэзія – гэта няўлоўны сакрэт, які ніхто не можа рассакрэці.

Пімен Панчанка

Студэнты групы БФ-21 філфака паспрабавалі раскрыць сакрэт творчасці цудоўнай паэзіі, пісьменніці і праста чаюць жанчыны Наталлі Батраковай. У абласной универсальнай бібліятэцы імя У.І. Леніна яна прэзентавала свой новы шэдэўр – зборнік паэзіі "Экстрасістолы любви". Перш за ёсць, прысутных цікавіла, што ж такое "экстрасістолы"? Наталля з усмешкай патлумачыла, што "гэта пазачаргавае ў дачыненні да нармалёвага скарачэнне сэрца". Гэта нас не здзівіла, бо зразумела: калі чалавек кахае, то для яго сэрца гэта хараўтэрная з'ява. Увогуле, калі чытаеш творы Наталлі (а іх у яе шмат: трэх празаічных і чатырох паэтычных зборнікі), можна убачыць не толькі сапраўднае каханне, але і чаканне гэтага кахання. З упэўненасцю можна сказаць, што Наталля Батракова – пісьменніца дваццаць першага стагоддзя. Яна

імкненца паказаць сапраўдныя пачуцці. У кожным яе героя схаваны кожны з нас, бо толькі беларусы могуць быць такімі шчырымі, добрымі, сапраўднымі людзьмі. Пісьменніца раскрыла нам адзін сакрэт: вядуща перагаворы, каб яе творы былі перекладзены і на польскую мову.

На сустрэчы Наталлі праз слова нагадвала пра любоў да нашага цудоўнага Гомеля. Яна, як і герайні яе кніг, любіць і з усёй павагай адносіцца да горада, дзе прайшло амаль усё юнацтва. Як призналася сама пісьменніца, уся яе творчасць прасякнута пачуццём глыбокай павагі да Беларусі, нягледзячы на то, што піша жанчына на рускай мове.

На жаль, сакрэт творчасці Наталлі Батраковай нам не удалося раскрыць, але пашчасціца дакрануцца да гэтага сусвету прыгажосці. Мабыць, высокая паэзія – гэта вялікая цудадзейная навука, якая адкрывае толькі сапраўдным геніям слова, да якіх належыць і Наталля Батракова.

Алеся РЭШАНOK,
студэнтка 1 курса філалагічнага факультета

ТРАДИЦІІ

Вместе, как одна семья



В общежитии № 2 прошло мероприятие, ставшее для юридического факультета традиционным – "Вечер интернациональной дружбы". Ребята из России, Китая, Киргизстана и Туркменистана, которые учатся здесь, собрались вместе, чтобы познакомить друг друга со своей культурой, традициями и стать еще чуточку дружнее и сплоченнее.

Иностранные студенты подготовили рассказы о культуре и традициях своих стран, национальные угощения. Плов, кулинарный шедевр студентки второго курса из Туркменистана, понравился всем без исключения. Белорусские студенты тоже не остались в стороне и познакомили ребят с культурой Гомеля, угостили их деликатесами и блинами.

Закончился вечер национальными танцами и маленькими фотосессиями. На мероприятии присутствовали представители деканата, преподаватели факультета. Такие встречи развивают доверительные отношения, помогают преодолеть коммуникативный барьер, с которым сталкиваются студенты, приехавшие учиться в другую страну. Каждый год молодые люди активно готовят выступления и принимают участие в подобных мероприятиях. Уже несколько

лет "Вечер интернациональной дружбы" не теряет своей популярности как среди наших студентов, так и иностранных. Надеемся, что эта добрая традиция юрфака сохранится на долгие годы. Ведь задача факультета, да и всего университета в целом, всячески способствовать развитию дружеских отношений между студентами.

Екатерина КОНДРАТЕНКО,
секретарь первичной
организации ОО "БРСМ"
юридического факультета

СПОРТ

UNISCAR – команда чемпионов



В первую субботу декабря состоялись открытые республиканские соревнования по черлидингу среди студентов на призы Международного университета "МИТСО" – "MITSO CHERLEADING OPEN CUP". Соревнования прошли в Минске на одной из самых престижных площадок нашей страны "Чижовка-Арена".

В них приняли участие девять команд из восьми вузов страны. Шесть коллективов представили столичные учебные заведения, а три – региональные. В том числе и команда Гомельского государственного университета имени Франциска Скорины "UNISCAR". Она стала абсолютным чемпионом в номинациях "Cheer team All girl" и "Cheer Group Stunt All girl", а также заняла второе место в номинации "Freestyle Pom Double". Благодаря этим энергичным, привлекательным и по-настоящему смешным девушкам, студенткам и вы-

пусницам нашего университета, спортивная копилка ГГУ пополнилась двумя золотыми кубками.

Жизнь черлидера полна драйва и положительных эмоций, передать которые крайне сложно. Их можно лишь почувствовать, окунувшись в атмосферу нескончаемой радости и счастья. Впереди еще огромное количество выступлений и соревнований как республиканского, так и европейского уровня. Let's go, UNISCAR!

Светлана ПУЗЕЕВА,
студентка факультета
иностранных языков

Показали
себя

В Олимпийском спортивном комплексе "Стайки" прошло первенство Республики Беларусь по вольной борьбе среди юниоров.



Не остались без наград и студенты ГГУ имени Ф. Скорины: Артем Руденок (факультет физической культуры, 3 курс) – 1 место; Наталья Ланько (заочный факультет, 1 курс) – 1 место; Антон Короткий (факультет физической культуры, 3 курс) – 3 место; Валерия Чуешкова (факультет физической культуры, 2 курс) – 3 место; Екатерина Хайкова (заочный факультет, 2 курс) – 3 место.

С. ПИРОГОВ,
старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта

Пальма первенства

В начале декабря в Гомеле прошла городская универсиада по волейболу среди мужчин.

В соревнованиях приняли участие команды всех вузов нашего города. По итогам турнира сборная ГГУ имени Ф. Скорины заняла 1 место, одержав победы во всех встречах и выиграв в главном матче у команды БелГУТа.

Хочется отметить, что в состав команды ГГУ вошли не только студенты-физкультурники, но и представители математического, юридического и биологического факультетов.

В. ЦАРУН,

преподаватель кафедры физического воспитания и спорта

НА ЗАМЕТКУ

Охрана труда: профилактика производственного травматизма

Случаи травматизма происходят в результате неправильных действий (или бездействия) инженерно-технических работников и рабочих. Это может быть невыполнение ими своих должностных обязанностей, нарушение установленной технологии и организации труда, требований правил эксплуатации оборудования. Иногда несчастные случаи обусловлены незнанием, недостаточной квалификацией или недисциплинированностью сотрудников.

Поведение работников в процессе производства регламентируется должностными обязанностями, производственным заданием, а также требованиями производственной, трудовой и технологической дисциплины. Очень важным с точки зрения профилактики травматизма является выполнение тре-

бований по обучению и проведению инструктажа работающих.

Для предупреждения травматических ситуаций можно изменить режим труда, если причиной ошибочного действия является утомление, обучить персонал, если неосторожность вызвана отсутствием навыка и т.п. Если устранить ошибки все же не удается, то лица, их допускающие, должны быть отстранены от работы. В таком случае можно говорить о профессиональной непригодности работника к определенному виду труда.

Статистически доказано, что здоровый, физически подготовленный человек меньше подвержен случайным и профессиональным травмам в силу хорошей реакции, достаточных скоростно-силовых возможностей.

Светлана ЯКОВЕНКО,
начальник отдела охраны труда

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясыць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактав. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬNIK –
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт
імя Франциска Скорины».

Наш адрас: 246019, г. Гомель,
вул. Савецкая, 104, пакой 2-17.
Тэл. 60-30-71.
E-mail: rgg@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве
інфармациі Рэспублікі Беларусь
27 студзеня 2010 г.
Рэгістрацыйны № 1110.
РЭДАКТАР Кацярына КАВАЛЕНКА

Сказка к нам приходит...

Остается совсем немного времени до того момента, когда в доме у каждого из нас часы пробуют 12, и настанет долгожданная сказка – Новый 2015 год!

Каким он будет для всех нас, как отпраздновать его, что лучше приготовить на стол, в чем встретить... Именно об этом мы поговорим в нашей статье.

2015 год по китайскому календарю – это год синей Овцы (деревянной Козы). Согласно восточному гороскопу он внесет глубокие перемены в разные сферы нашей жизни, однако обещает быть добрым, спокойным и мирным, успешным в делах. Можно расслабиться и приготовиться пожинать многочисленные плоды прошлогодних трудов.



Как встретишь, так и проведешь

Отмечать этот праздник нужно в семейном кругу или с самыми-самыми близкими друзьями. А когда привезут куранты, будут вручены подарки с поздравлениями и загаданы желания, можно отправиться "в люди" и хорошоенько повеселиться.



Для встречи Нового 2015 года можно отправиться за город. Коза – сельская жительница, и идея нарядить елку прямо во дворе, приготовить что-то на углях, а после жаркой бани упасть в пушистый снег придется ей по нраву.

Что надеть в праздничную ночь

Вряд ли понравятся Козе (да и Овечке тоже) гладкие и блестящие ткани, обилие пайеток, блесток и прочие излишества. Выбирайте что-то мягкое на ощупь, напоминающее онежной шерстке. Прически для встречи нового года могут быть практически любыми. Главное условие – обязательно наличие кудряшек. А вот



должно быть много. И уж точно нельзя включать в меню шашлыки из баранины или рагу из молодого козленка.



Теперь, когда в общих чертах стало ясно, как встречать Новый 2015 год, осталось лишь дождаться боя курантов и окунуться в атмосферу сказки и праздника!

Подготовила Мария БЕЛЯВСКАЯ

ГОРОСКОП

Овен

Год деревянной Козы для Овнов обещает быть вполне успешным, так как звезды предоставляют прекрасную возможность представителям этого знака изменить себя и стать менее конфликтными, более раскрепощенными, избавиться от страхов. Благодаря этому Овны смогут стать настоящими лидерами даже в тех сферах жизни, где ранее они были не очень успешными.

Телец

Тельцам 2015 год принесет довольно крупные перемены в жизни, которые могут затронуть буквально любую сферу деятельности. Они получат новый заряд энергии, изменят отношение к людям, внесут коррективы в долгосрочные планы. Этот год подарит запоминающиеся романтические отношения, а некоторые даже задумаются о вступлении в брак.

Близнецы

Те личности, которым посчастливилось родиться под этим знаком, в год синей Овцы вступят с особенным настроением, ведь у них уже есть масса грандиозных, интересных и еще не реализованных планов. Именно в 2015-ом году большую часть из них Близнецы все-таки исполнят. Они будут плодотворно трудиться, но это не помешает им и личные вопросы решать своевременно.

Рак

Для людей, рожденных под этим знаком, это будет не самое простое время. Их ждет год, насыщенный как в профессиональном, так и в личностном отношении: важных событий будет много, а решения, которые в 2015-ом примут Раки, будут по большей части правильными. Возможны серьезные профессиональные победы.

ГОМЕЛЬСКІ ІДІОМАТИКІ

объявляют конкурс на замещение вакантных должностей на 5-летний период на кафедрах:

- политологии и социологии – доцента;
- русского, общего и славянского языкознания
- доцента.

Скорпион

2015 год может стать переломным во всех отношениях. Представителям этого знака нужно проявить настойчивость. Именно от этого в дальнейшем будет зависеть успех. Не спешите с важными решениями, касающимися работы или личной жизни, не идите на поводу у эмоций и не поддавайтесь соблазнам.

Весы

Для Весов этот год окажется очень интересным и насыщенным различными событиями. У них появится возможность для интенсивного развития личностных качеств. Они смогут покорить новые горизонты. Конечно, будут и трудные дни, но проблемы не выбьют из седла и не заставят утратить духовное равновесие.

Лев

Год деревянной Козы для Львов станет очень важным, так как наступает прекрасный период для того, чтобы выбрать для себя новое направление в жизни. В отличие от прошедших лет, Львы не будут с головой погружаться в работу и дадут себе возможность полноценно отдохнуть. Они не станут экономить на путешествиях и других развлечениях.

Дева

Девам предстоит преодолеть немало профессиональных трудностей. Для некоторых представителей знака этот год также будет связан с серьезными проблемами на работе. А вот в личной жизни будет преобладать влияние позитивных тенденций. Как в новых, так и в давно сложившихся отношениях возможны перемены к лучшему.

Стрелец

Пускай Коза, хозяйка года, вам море счастья принесет!

Козерог

Козерогам придется очень много работать над собой. Но благодаря своей осторожности и природному благородству, они смогут преодолеть все трудности. Сколько бы ловушек ни расставили небодржелатели на пути, можно не сомневаться, что вы их благополучно обойдете.

Водолей

Водолеи весь год будут довольно общительными и любознательными. Они смогут плодотворно поработать, если будут требовать от себя и не станут рассчитывать только на удачу. Год обещает немало интересных знакомств, не исключено и начало романтических историй.

Рыбы

Те люди, которые были рождены под этим знаком, в следующем году смогут достичь многое, в отличие от последних десяти лет, когда у них в жизни был период застоя. В 2015-ом у Рыб появится просто идеальная возможность для совершения рывка в карьере. Немало важных событий произойдет и в личной жизни.

ISSN 2077-1053



9 772077 105001



14020